

Будьте милосердны к усопшим

Радоница – это особый день поминовения усопших, который есть только в Русской Церкви. Особый он потому, что связан с Пасхой и несёт в себе пасхальную радость. Слово радоница означает, кстати, «просветлённая». В этот день мы идём на кладбища, чтобы разделить пасхальную радость с нашими умершими близкими, памятуя, что у нас ними сохраняется духовная связь.

Очень большую ошибку делают те люди, которые посещают кладбища на Пасху, а не на Радоницу. Пасха – это праздник победы Христа над Смертью, поэтому нельзя в этот день вспоминать о смерти, а посещение могил близких в любом случае настраивает нас на определённое настроение. Во вторник Фоминой недели Церковь разрешает совершение заупокойных служб и это как раз то время, когда мы нашу пасхальную радость можем принести умершим близким.

Но, к сожалению, многие люди в этот день ведут себя на кладбище совершенно неподобающе. Для нас привычна картина: обилие яств возле могилы, тут же спиртные напитки, хохочущие и пьяные родственники. А теперь представьте, что на это смотрят умершие близкие. Ведь в таком поведении проявляется, во-первых, неверие в то, что они живы и ждут молитвенной помощи, а во-вторых, здесь открывается полное равнодушие к ним и их судьбе. Посещение могилы превращается просто в ещё один повод весело провести время.

Если мы действительно любим почивших наших близких и хотим помочь, на Радоницу обязательно нужно прийти в Церковь, и желательно не только на панихиду, но и на Литургию. Потом, придя на могилу, обязательно нужно прочитать краткую заупокойную молитву. Ни в коем случае нельзя распивать спиртные напитки. Ещё страшнее, когда водка ставится на могилу. Поминальный стол конечно можно сделать, но не на кладбище, а дома. Также нужно помнить, что поминальная трапеза для наших близких – это совсем не главное. Им нужно другое – наши молитвы и добрые дела. Помните слова современного угодника Божиего святителя Иоанна (Максимовича): «Будьте милосердны к усопшим, позаботьтесь об их душе. Тот же путь лежит и перед вами, и как нам тогда захочется, чтобы нас поминали в молитве!»

Источник – газета «Духовный вестник»